

诸宸:做个妈妈棋手太难了

前两轮1胜1和,诸宸在国象女子大奖赛中表现不俗

昨天,国际象棋女子大奖赛在南京继续进行,诸宸执先手击败蒙古国棋手蒙格图尔,前两轮1胜1和表现抢眼。

这次国象女子大奖赛,诸宸在参加新闻发布会之前,专门换上了大赛组委会为棋手们订制的云锦唐装,然而这身极具中国风味的打扮却依然难以掩盖她越来越阿拉伯化的气质,掐指一算,这位中国棋后级的人物远嫁卡塔尔已经有好几个年头,已经33岁的她也早已不是当年的清纯小丫头。虽然作为棋手,诸宸的实力始终没有改变,但按照她自己说的,做一名妈妈棋手真的好难。



女儿是诸宸下棋的动力

艰难

生一个孩子就得停一年

这次来南京参加国际象棋女子大奖赛的棋手中,诸宸无疑是最受关注的一个,虽然早已远嫁卡塔尔,但她依然是中国国象的一个标志性人物。诸宸的表现也没有让喜爱她的人们失望,第一天的比赛在优势的情况下弈成了和棋,而昨天则轻松地取得了胜利。然而诸宸自己知道,为了能够在现在这个年龄还保持着世界一流棋手的水准,她付出的实在太多。

“作为一个有家庭、有孩子的女人,还在坚持下棋是一件非常艰难的事情。”诸宸这样说道,她和丈夫穆罕默德的

大女儿在2004年时出生,而去年,她们又迎来了一个千金。“有了两个女儿之后,我真的是有些分身乏术了,所以我必须要放下国际象棋一段时间。”诸宸坦言,其实在某一段时间里,她曾经想过,在家庭和国际象棋之间做出抉择,想过就此离开这个黑与白的世界,然而自从7岁就开始接触国际象棋的她显然无法如此轻易地放下这段感情,于是,虽然她一直都坚持“家庭第一、下棋第二”,但是她一直没有选择淡出棋坛,“现在女棋手的运动生涯都在逐渐变长,我也不想就这么轻易放弃。”

然而,坚持需要的不仅是勇气,还需要有实力。在职业棋坛,

你必须保持足够的实力,才能够为自己赢得一席之地,这对于妈妈级棋手来说是非常困难的事情,“就算不考虑照顾家庭的因素,每生一个孩子,就肯定得停一年的时间,而生完孩子之后,还需要尽快地提升自己的状态,打个比方来说,如果满分是100分的话,生完孩子之后,最多也就是20分的水平,要在尽可能短的时间里去弥补这之间的差距,就得比别人更加辛苦。”

幸运

老公支持诸宸继续下棋

在诸宸接受记者采访时,有一个人一直守候在她的身边,那就是穆罕默德,他手上拿着诸宸的围巾,默默地坐在一

边。这次,穆罕默德是专程陪着妻子来参加比赛的。

诸宸曾经不止一次地说过,嫁给穆罕默德是她的幸运,虽然这个男人并不像外界所报道的那样富甲一方,但是却对诸宸十分理解和支持,“我能够走到今天,真的需要感谢我老公的支持,他不介意我因为下棋而影响了其他事情。”曾经有人说过,如果诸宸现在还留在国内的话,也许早就已经不是一名一线的棋手了,对于这一点,诸宸也不否认,“女棋手的运动寿命有多长,其实和她所处的环境是有关系的,例如国内有一些女棋手可能过早地隐退了,就是因为她们身边的环境迫使她无法继续下

棋,我觉得在国外的话,相对要更加自由一些,可以自己去选择过怎样的生活。”

动力

把棋下好才对得起女儿

虽然诸宸在她的个人网站上说道,为女儿换尿布是一种幸福,但是由于下棋的关系,她其实并不能一直在女儿的身边照顾。所以她经常提醒自己,现在的这种状态是以牺牲了长时间和女儿呆在一起换来的,因此,自己只有把棋下好了,才对得起女儿。

目前,诸宸和穆罕默德的大女儿朱墨已经上小学了,朱墨很聪明,4岁多就已经熟练掌握了汉语和阿拉伯语,而且还会说一点点英语。相比之下,诸宸更加牵挂刚刚满周岁的小女儿Hind,因为Hind是在中国出生的,因此虽然还是一副混血儿的模样,但是看上去更像中国娃娃。因为是在中国出生,而诸宸和穆罕默德又都是卡塔尔籍,因此Hind的出生证明办起来比较麻烦,所以她现在还是在中国由诸宸的父母照顾,“我基本上只能经常打电话回去问问情况,大女儿最多也就是通过电脑视频见过自己的小妹妹。”长时间的分离,也使得诸宸和女儿之间的充满了思念之情,今年的9月4日,诸宸就在自己的网站上写道,“今天是小Hind的周岁生日,心里充满无限欢喜,虽然我们俩一个在温州,一个在多伦多,我依然兴奋得无法让自己静静地去休息。”本版撰稿 快报记者 陶晶 实习生 韩飞周游

国际象棋超级大赛 卡尔森两连胜

昨天下午,2009中国(南京)国际象棋超级大赛展开第二轮较量。中国名将王玥战平俄罗斯棋手雅科夫科,匈牙利名将列科与阿塞拜疆棋手拉迪波夫握手言和,而在本轮的焦点之战中,挪威神童卡尔森力克卫冕冠军托帕洛夫,喜迎两连胜。

卡尔森在首轮比赛中就成为唯一获胜的棋手,本轮又迎战卫冕冠军,因此吸引了无数关注的目光。然而就像托帕洛夫此前接受采访时所说,由于近几个月来都没有参加比赛,他有些担忧自己的状态,在昨天与卡尔森的比赛中,托帕洛夫在开局后不久就露出了破绽,机敏的卡尔森很快就抓住机会取得了优势。结果在经过41个回合的较量后,卡尔森最终拿下了比赛的胜利,取得两连胜。目前两轮战罢,卡尔森两战全胜独自领跑,王玥、拉迪波夫和雅科夫科均两连和,暂积1分,托帕洛夫与列科则是1和1负,同积0.5分。

对于这样的成绩,卡尔森在赛后新闻发布会上表示非常满意,“这可以说是一个非常完美的开局,我希望接下来能有更好的表现。”今天,卡尔森将与中国棋手王玥过招,对此,卡尔森表示:“王玥是一名非常有实力的棋手,我相信明天将会是一场非常艰难的战斗。”而王玥对于这盘棋则表示:“卡尔森的状态不错,特别是在和卡斯帕罗夫一起训练后,布局准备得更加充分了,不过我觉得只要明天在布局阶段不出大问题,我还是有信心和他斗下去的。”

天目湖啤酒
TIANMUHU BEER

红山献礼·60道“红菜”喜迎国庆

10月4日18:30,天目湖啤酒竞饮争霸赛鸣锣开赛,有豪情更有好礼!

10月3-4日,在红山牌档消费,凭当日红山动物园门票可免费赠饮两瓶天目湖麦香型啤酒。

特色美食 尽在红山“牌”档街!

啤酒竞饮,欢乐无极限!

时尚演艺,激情共享!

国庆中秋双节将至,在举国欢庆、亲朋欢聚的日子里,品尝特色美食,欣赏啤酒文化,又何必东奔西走?南京红山牌档街为您精心准备了60道特色美食——“老淮扬”、“王家大院”、“湘湘天下”、“无米也香”、“味庐”、“大食堂”、“刘大士菜馆”、“老张饺子店”、“晓庄第一家”、“鸭居堂”、“胖鱼头”等等,让您在一个街区吃遍大江南北各种特色佳肴,而激情的啤酒竞饮,时尚的广场演艺,更是让您在这个节日充分领略天目湖啤酒独特的啤酒文化。来红山牌档,还有更多惊喜等着您!

可乘玉燕线、玉六线、第1路、第3路、22路、24路、40路、66路、73路、74路、83路、114路、311路、318路、808路、815路、819路、823路在中北巴士公司站下车即到;新庄高架桥往迈皋桥方向,中北巴士公司对面

咨询电话:15851811118

天目湖啤酒 真山真水好啤酒